
Паспорт урока Литературное чтение в  2 классе 

Учитель: Рахмаева Марьям Шамиловна 

Тема урока: В.Берестов «Хитрые грибы» 

Образовательная цель Познакомить учащихся со стихотворением В. Берестова «Хитрые 

грибы»;отрабатывать навыки выразительного чтения; развивать 

память, речь, внимание; воспитывать бережное отношение к 

природе. 

Планируемые образова-

тельные результаты 

По окончании изучения темы ученик: 

ЛР-1:умение высказывать свое отношение к событиям и героям 

ЛР-2:умение выражать эмоции 

ПУД-1:понимание литературы как явления национальной и ми-

ровой культуры, средства сохранения и передачи нравственных 

ценностей и традиций;  

ПУД-2:осознание значимости чтения для личного развития.  

ПУД-3:умение находить вопросы в тексте 

ПУД-4:умение сравнивать, классифицировать, делать выводы 

ПУД:-5: 

КУД-1:умение слушать и понимать других 

КУД-2:умение грамотно строить речевые высказывания 

РУД-1:умение прогнозировать работу 

РУД-2:умение оценивать учебные действия в соответствии с по-

ставленной задачей 

ПР-1:формирование читательской грамотности 

ПР-2:развитие индивидуальных, творческих способностей уча-

щихся 

ПР-3: 

Программные требования 

к образовательным ре-

зультатам раздела «Люб-

лю природу русскую. 

Осень» 

 

 

 

Ученик научится: читать стихотворения, передавать с помощью 

голоса настроение; различать стихотворный и прозаический 

текст. 

Ученик получит возможность научиться: наблюдать за жизнью 

слов в художественном тексте, представлять картины осенней 

природы, которые создает автор;наблюдать за рифмой и ритмом 

стихотворного текста; читать стихотворения выразительно, со-

блюдая нужную интонацию. 

Программное содержание Магнитная доска, портрет В.Берестова, картины на тему осени, 

иллюстрации грибов, карточки со словами, карточки с загадками, 

аудиозапись стихотворения, знаки для самооценки, энциклопе-

дии, толковый словарь. 

 

Мировоззренческая идея Русские писатели выражают свое отношение к осени, как в ко-

ротких, но глубоких мыслях, так и в длинных, витиеватых пред-

ложениях.  

Ценностно-смысловые 

ориентиры 

Формирование ценностно-смысловых установок младших 

школьников на уроках литературного чтения. 

План изучения учебного 

материала 

1.Чтение стихов об осени 

2. Прослушивание аудиозаписи стихотворения 

3.Составление кластеров 

4.Оценивание своей работы на уроке. 

Основные понятия Виды грибов 

Тип урока Урок изучения нового материала  

Форма урока Фронтальная, коллективная, индивидуальная, парная.  

Образовательная техно- Развивающего обучения  



логия 

Оснащение урока Учебники, раздаточный материал  

Мизансцена урока Традиционная 

Предварительная подго-

товка к уроку учащихся 

Не требуется 

Домашнее задание Закончить кластер 

Технологическая карта хода урока 

Деятельность учителя Деятельность уч-ся ПОР урока 
I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ УРОКА (3 мин.) 

Приветствует обучающихся. Психологический настрой. 

Начинается урок, 

Он пойдёт ребятам впрок. 

Будем вместе мы трудиться, 

Чтобы весело учиться.  

Приветствуют 

учителя. Показы-

вают что у них 

все готово к уроку 

 

II. СТАДИЯ «ВЫЗОВ» (10 мин.) 
-Ребята, вы на сегодня должны были подготовить сти-

хотворение наизусть по выбору и выразительное чтение 

стихотворений. Кто хочет первым рассказать нам стихо-

творение? -Читаем выразительно, четко, громко. 

-А вы, ребята, внимательно слушайте, будете анализи-

ровать чтение. 

- Вам понравилось? 

- Давайте похлопаем всем, кто выступил. 

 

- Молодцы, ребята! 

- Что же объединяет все эти стихотворения, как вы ду-

маете? 

- О каком времени года идёт речь? 

 

Предлагается синквейн  

Синквейн –  это стихотворение, состоящее из 5 строк.  

Правила написания синквейнов 

• В первой строчке тема называется одним словом. 

• Вторая строчка – это описание темы в двух словах (2 

прилагательных). 

• Третья строчка – это описание действия в рамках этой 

темы (3 глагола). 

• Четвертая строчка – это фраза , показывающая отно-

шение к теме. 

• Пятая строчка – это слово-резюме, которое дает новую 

интерпретацию темы, позволяет выразить к ней личное 

отношение.  

Пример синквейна: 

 Осень 

Солнечная, теплая 

Впечатляет, вдохновляет, очаровывает 

Красивое время года 

Впечатление  

Слушают, отве-

чают на оценку. 

Читают стихотво-

рения. 

 

 

 

 

 

Отвечают на во-

просы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Уметь выра-

зительно чи-

тать стихо-

творения; 

формировать 

познаватель-

ные интересы 

 

III. СТАДИЯ «ОСМЫСЛЕНИЕ» (12 мин.) 
Работа с текстом «Грибы», с.77   



- Скажите, а грибы - это растение или нет? 

- Чтобы ответить на этот вопрос, прочитаем текст в 

учебнике на с.77 

Беседа 

 – Так что же такое грибы? 

Повторное чтение текста вслух 

- Прочитаем текст самостоятельно, запоминая о каких 

грибах говорится в этом тексте? 

-О каких необычных грибах говорится в тексте? 

-Дети, а кто является автором этого текста? 

– Кто знает, что такое энциклопедия? 

-Где мы можем найти точный ответ? 

-Давайте посмотрим в толковом словаре Ожегова. 

-Есть разные энциклопедии … 

(Учитель демонстрирует энциклопедии.) 

-Ребята, а вы всё знаете о грибах? 

-А хотите узнать? 

 

(Учитель вывешивает на доску табличку со словами 

 «научный текст») 

- А кто мог написать научный текст о грибах? (Учёный, 

биолог, исследователь природы). 

Выборочное чтение. 

- Прочитайте, что же такое грибы. 

- Сколько на свете грибов? 

- Прочитайте предложение , в котором перечислены 

названия грибов. 

- Какие названия грибов в тексте перечислены, но не 

нарисованы? (учитель показывает, как выглядит плесень 

и трутовик). 

- Ребята, догадайтесь, какой предмет лежит у меня в 

корзине, так необходимый грибнику. (Нож) 

- Зачем грибнику нужен нож? 

Физкультминутка. 

Работа над стихотворением В. Берестова «Хитрые гри-

бы». 

- А вот, как может рассказать о грибах поэт, мы узнаем 

 из стихотворения В. Берестова «Хитрые грибы». 

Чтение стихотворения подготовленным учеником. 

- Понравилось ли стихотворение? 

- Какое настроение вызвало оно у вас? Почему? 

Чтение стихотворения самостоятельно вполголоса. 

- Где искал рассказчик грибы? 

- Чем рассказчик перепугал грибы? 

- Мог ли на самом деле рассказчик перепугать грибы 

большой корзиной? 

- Почему же он не нашёл ни одного грибка? 

- Прочитайте строки , которые вызвали у вас улыбку. 

- Какие картинки вы себе представили? 

- Какое настроение передаёт нам автор? 

Работа в группах. 

 1-ая группа находит и читает восклицательное предло-

жение. 

2-ая группанаходит и читает вопросительное предложе-

 

Читает хорошо 

читающий ученик 

 

 

Отвечают на во-

просы 

 

 

 

 

 

 

 

Сообщение уче-

ника 

 

 

 

Читают выбороч-

но 

 

 

Сравнивают ил-

люстрацию и 

текст статьи. 

 

 Выполняют раз-

минку.  

 

Читают стихотво-

рение вполголоса 

самостоятельно. 

Отвечают на во-

просы. 

Учатся вырази-

тельно читать 

стихотворение. 

Знакомятся с но-

вым словом 

 

 

 

 

 

анализиро-

вать средства 

художествен-

ной вырази-

тельности;  

описывать 

поэтический 

образ осени в 

стихах; 

 

находить 

рифму в про-

изведении.  

 



ние передавая настроение. 

- А огорчился ли рассказчик, что не нашёл ни одного 

гриба? 

- А вы бы огорчились на его месте? 

- А почему не стоит огорчаться? 

Ребята, текст, который передаёт настроение автора, 

называется художественный текст.  ( Учитель вывеши-

вает табличку - художественный текст) 

Заполнение кластера. Значение грибов для человека 

 

 

Грибы 

+                                                                         _ 

 

Съедобные(белый гриб,                          Ядовитые(блед- 

подосиновик, подбеоезовик,                    ная поганка) 

сыроежка, маслята, рыжики, 

опята…) 

более 150 видов 

хлебопечение(дрожжи)                          портят продук- 

изготовление сыров(пенициллы)            ты и материалы 

лекарства(антибиотики)                        (плесень) 

болезни(лишай) 

IV. СТАДИЯ «РЕФЛЕКСИЯ» (12 мин.) 
- Что вы узнали сегодня на уроке? 

-Какие названия съедобных грибов вы запомнили? 

- За что вы похвалили бы себя? 

- Что у вас особенно получилось? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Отвечают на во-

просы, определя-

ют эмоциональ-

ное состояние на 

уроке 

участвовать в 

диалоге при 

обсуждении 

прочитанного 

произведе-

ния. 

Устанавлива-

ет взаимо-

связь между 

объемом 

приобретен-

ных знаний и 

какие необ-

ходимо при-

обрести. 
V. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА (3 мин.) 

Учитель организует анализ выполненной работы 

Какое задание вы предложили бы выполнить дома? 

Закончить кластер 

Прослушивают 

информацию учи-

теля 

 

 


